

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# КРАСНАЯ МОРДОВИЯ

Орган Мордовского обкома ВКП(б), Верховного Совета МАССР,  
Саранского горкома ВКП(б) и горсовета

130 (5930) ГОД ИЗД. XX

7 июля 1942 года, вторник

ЦЕНА 15 КОП.

## Уборочные машины—в боевую готовность

На полях Мордовии зреют тучные хлеба. Есть все основания для того, чтобы получить в нынешнем году обильный урожай зерновых и бобовых культур, овощей и корнеплодов. Нет ни тени сомнения, что колхозы республики полностью рассчитаются с государством, создадут хлебный фонд Красной Армии, богато будет оплачен трудодень честно работающих колхозников и колхозниц.

Задача состоит в том, чтобы образцово подготовиться к уборке высокого урожая. Решающим звеном является ремонт уборочных машин, ибо от этого зависит успех всей кампании. Постановление партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» требует: «полностью закончить до начала уборки урожая ремонт и подготовку комбайнов, тракторов, простых уборочных машин, молотилок, локомотивов, автомашин и ручного уборочного инвентаря».

Вся массово-политическая работа в колхозах, МТС и совхозах должна быть подчинена единой цели—мобилизации всех сил на ремонт комбайнов и других уборочных машин. Действенность печатной и устной

агитации может быть определена лишь тем, какую помощь она приносит в разрешении практических задач. Заслуга политотдела Атяшевской МТС (начальник политотдела тов. Родиц) в том и заключается, что там каждый коммунист и агитатор не отрывает свою повседневную работу от задач сегодняшнего дня. Агитаторы считают своей обязанностью каждую беседу по всем вопросам тесно увязать с жизнью машинно-тракторной станции. В результате МТС заняла первое место на осеннем севе. Там высококачественно отремонтировали комбайновый парк, заканчивают ремонт сложных молотилок. Коллектив МТС прилагает все усилия к тому, чтобы прочно закрепить первенство.

Подготовился к уборке сам—помог другим! Такой лозунг выдвинули механизаторы Чамзинской МТС. Отремонтировав свои машины, они оказывают деятельную помощь колхозам. Комбайнер Федор Определеннов привел свой степной корабль в полную боевую готовность. После этого он приехал в колхоз имени Буденного, где высококачественно отремонтировал лобогрейку, 3 жатки-самосборки, 6 плугов и пустил в ход ветрянную мельницу. Комбай-

неры Владимир Добров и Петр Беликов починили колхозу имени Демьяна Бедного 4 жатки-самосборки. Так поступает большинство комбайнеров Чамзинской МТС. Их ценное название обязано поддержать и работники других машинно-тракторных станций нашей республики.

Каждый день должен быть наполнен кропотливым трудом по подготовке к уборочной кампании. Работы много. Только максимальное напряжение всех сил поможет справиться с поставленными в решении партии и правительства задачами. Нет причин, оправдывающих недопустимую медлительность с ремонтом комбайнового парка в Самовольевской (директор тов. Каштанов), Хилковской (тов. Крутяков), Анаевской (тов. Ачадовский) и других МТС. Руководители этих машинно-тракторных станций допускают прощальные ошибки, когда по их зонам затянулась уборка хлебов, имелись серьезные потери.

В республике имеются сотни колхозов, полностью готовых к уборке нового урожая. Но было бы непростительной ошибкой закрывать глаза перед таким фактом, что во многих районах неудовлетворительно ремонтируется инвентарь, не все

сельхозартели обеспечены транспортными средствами, косами, серпами. Особую тревогу вызывает положение с подготовкой к уборочной кампании в Инсарском, Ладском и Б.-Игнатовском районах. Здесь есть колхозы, которые еще не приступили к ремонту уборочного инвентаря. Руководители некоторых сельхозартелей и районных организаций, видимо, забыли, что родина и фронт требуют от них конкретных действий оперативного руководства.

«...Осовременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов, МТС, совхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков», — говорится в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Нет и не может быть для партийного и непартийного большевика села задачи выше, чем тщательная и всесторонняя подготовка к уборочной кампании.



# НА КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ, ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ!

Обращение звена учащихся  
Николаевской средней школы,  
Саранского района, ко всем учащимся  
Мордовской АССР

Пионеры и школьники!

Центральный Комитет ВЛКСМ, Наркомпрос, Наркомзем и Наркомсовхозов СССР призвали нас включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование на лучшее участие в сельскохозяйственных работах текущего года. Долг всех пионеров и школьников ответить на этот призыв делом, работать на полях наших колхозов и совхозов по-стагановски, по-военному, чтобы обеспечить хлебом, мясом, овощами наших отцов и братьев, ведущих борьбу с проклятыми гитлеровцами за наше счастье.

Мы, учащиеся Николаевской средней школы, Саранского района, члены звена ученицы 8 класса Шуры Войтко, обсудив условия Всесоюзного социалистического соревнования, берем на себя следующие обязательства:

1. До начала учебного года каждому члену звена выработать не

менее 100 трудодней, всю работу выполнять только на «отлично».

2. В бригаде № 3 своего колхоза не реже одного раза в неделю выпускать «боевой листок» и два раза в месяц — стенную газету.

3. В совершенстве овладеть винтовкой и стать «Ворошиловскими стрелками».

Мы призываем учащихся нашей республики принять активное участие в сельскохозяйственных работах колхозов и совхозов, больше прополоть и убрать хлеба, вести агитационную работу на селе.

Своей активной работой на прополке и уборке урожая мы поможем быстрее разгромить немецко-фашистских бандитов.

Звеньевая Шура Войтко.

Члены звена: Шура Филимонова, Вера Суворова, Пра Соловьева, Нюра Филимонова, Рая Свечникова, Людмила Балакирева, Валя Ивенина.

## ДОРОЖНИКИ РАБОТАЮТ ОТ ТЕМНА ДО ТЕМНА

Хорошие дороги—это одно из основных условий своевременного выполнения обязательных поставок зерна государству. Дорожники должны добиться того, чтобы колхозы могли отправлять обозы с хлебом на государственные заготовительные пункты в любое время, не считаясь с погодой.

Подготовить до созревания хлебов все дороги, содержать их в отличном состоянии—такое обязательство взяли на себя колхозники и колхозницы, занятые на дорожном строительстве.

Женская дорожная бригада Нины Ляховой из колхоза «Новый быт», включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, работает от темна до темна. Т. т. Ляхова и Нифотова на вывозе гравия выпол-

няют нормы на 300 процентов. Вместо 2,7 кубометра они вывозят по 8,1 кубометра. А Надежда Гаврилина с успехом справляется с подготовкой гравия для них.

Эта бригада благодаря соревнованию содержит в отличном состоянии свой десятикилометровый участок.

Хорошо работает ремонтер Христианя Шмелева, т. т. Суслина и Горшков из Сайгушевского сельсовета.

Во руководители колхозов Априкинское, Кочкуровское и других сельсоветов договоры соревнования оформили, а к делу не приступают.

Нужно наверстать упущенное время и в ближайшие 10—15 дней привести дороги района в образцовое состояние.

**С. КРАСИЛЬНИКОВ,**  
зав. Чамзинским райдоротделом.

## Навстречу уборочной

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда комбайнеров вызвало производственный подъем среди комбайнеров и машинистов Краснослободской машино-тракторной станции.

Комбайнер тов. Косихин досрочно отремонтировал свою машину и в порядке социалистической помощи приступил к ремонту моторов других комбайнов. Он взял обязательство убрать 600 гектаров вместо 360 по плану.

Намного увеличил производительность труда комбайнер тов. Голубев. Он обязался закончить ремонт двух комбайнов к 5 июля. На своем старом корабле тов. Голубев решил убрать не менее двух сезонных норм. Тов. Власов работает на ремонте вместе со своей женой Екатериной Дмитриевной. Соревнуясь с другими комбайнерами, он взял обязательство закончить ремонт к 5 июля. Свое слово тов. Власов сдержал. Его комбайн вышел из ремонта 1 июля. В ответ на постановле-

ние СНК СССР и ЦК ВКП(б) тов. Власов обязался убрать комбайном 800 гектаров.

В соревнование включились и машинисты МТС. Машинист тов. Федянин, выступая на общем собрании, сказал:

— Героические бойцы Красной Армии, не жалея своей жизни, храбро защищают нашу родину. Работая в тылу, мы должны жертвовать всем, трудиться от зари до зари, работать без выходных дней, пока не закончим полностью ремонт уборочных машин. Я на своей молотилке обязуюсь обмолотить 1.300 тонн вместо 550 тонн по плану и вызываю на соревнование всех машинистов.

Коллектив работников МТС принял решение: работать 12 часов в день, без выходных дней и закончить ремонт уборочных машин к 15 июля.

**Б. НОВИКОВ,**  
зам. начальника политотдела Краснослободской МТС.